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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη 
 
Θέμα: «Επιτακτική η επαρκής προστασία κρατουμένων και υπαλλήλων φυλακών της 
χώρας» 
 
Από τον Μάρτιο του 2020 η Κοινοβουλευτική Ομάδα του Κινήματος Αλλαγής έχει επανειλημμένα 
τονίσει την ανάγκη λήψης μέτρων για την προστασία κρατουμένων και υπαλλήλων από τον 
κορωνοϊό (COVID-19).  
Μεταξύ αυτών, τονίστηκε η ανάγκη άμεσης αποσυμφόρησης, με συγκεκριμένα κριτήρια, καθώς οι 
κρατούμενοι στις ελληνικές φυλακές σήμερα ξεπερνούν κατά πολύ το ανώτατο όριο χωρητικότητας 
των φυλακών. Μάλιστα, σε κάποιες φυλακές σήμερα υπάρχουν κρεβάτια σε τριώροφη διάταξη και 
3 κρατούμενοι διαβιούν σε κελιά κάτω των 8 τ.μ. (Αλικαρνασσός). 
Τονίστηκε επίσης η ενίσχυση με ιατρικό προσωπικό των καταστημάτων κράτησης για λόγους 
επείγοντος και κάλυψης των σημαντικών ελλείψεων που παρατηρούνται. 
Τέλος, καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού (COVID-19), τονίστηκε ότι επιβάλλεται η 
λήψη έγκαιρων και επαρκών μέτρων για την προστασία της υγείας και την ομαλή λειτουργία των 
φυλακών, με επιτατική ανάγκη τη διασφάλιση έγκαιρου εμβολιασμού τόσο για τους υπαλλήλους 
όσο και για τους κρατούμενους προκειμένου να αποφευχθεί η έκρηξη κρουσμάτων με τις όποιες 
αρνητικές επιπτώσεις για τη δημόσια υγεία και την επιβάρυνση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
Επειδή η προστασία των υπάλληλών και των κρατουμένων, η προστασία της υγείας και η 
ασφάλεια στις φυλακές προϋποθέτουν αξιοπρεπείς και κατάλληλες συνθήκες, χωρίς υπερπληθυσμό, 
πρόληψη, ορθολογική κατανομή κρατουμένων, διοικητική αναδιοργάνωση αλλά και επάρκεια και 
αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού,  
Επειδή μέχρι σήμερα η Κυβέρνηση κωφεύει απέναντι στις συγκεκριμένες προτάσεις του Κινήματος 
Αλλαγής, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποιο είναι το άμεσο σχέδιό σας για να δοθεί τέλος στην εγκληματική αμέλεια που έχετε μέχρι 
σήμερα επιδείξει, να αναχαιτίσετε τη πανδημία στις φυλακές αλλά και να προστατεύσετε, όπως 
οφείλετε, κρατουμένους και υπαλλήλους; Προτίθεστε να υιοθετήσετε την πρόταση του 
Κινήματος Αλλαγής για αποσυμφόρηση και ενίσχυση φυλακών λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού (COVID-19); Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

2. Ποιος είναι ο άμεσος σχεδιασμός σας για τις φυλακές της χώρας; Προτίθεστε να προβείτε στον 
απαραίτητο συντονισμό για τον σταδιακό εμβολιασμό προσωπικού υγείας, κρατουμένων και 
λοιπού προσωπικού των φυλακών; Υπάρχει σχετικό χρονοδιάγραμμα; 
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